

# 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 運動場館

來源 民生報 日期 780509 版面 三版



→這座不銹鋼立體雕塑，是月壇體育館的「註冊商標」。（本報記者鍾豐榮北平傳真）

●中華柔道隊今天首途赴北平，他們將在月壇體育館與各隊選手交手，我們先來看看這座體育館……。位於北平西二環路西側的月壇體育館，外形呈偏八角形，建築立面則採玻璃帷幕與實面牆交錯搭配，兼具東、西方建築美感，是北平市區最具獨特風格的體育設施。

這座位於月壇體育場中央的建築物，總面積概與台北體專體育館接近，觀眾席二千八百個、活動座椅二百四十個，場地不甚寬廣，因此採用虛實對比的建築素材，加強立體感，外牆則以形似馬頭牆造型，和月牙形花壇、八卦形景觀烘托出粗獷而不失端莊的氣質，別具美感。

館內比賽場地長四十四公尺、寬

十四公尺，淨高十四公尺，地下室設有三處訓練場和機房、庫房，場邊為觀眾休息廳、貴賓室、選手休息室、記者室及燈光控制、轉播室。在規劃與建之初，大陸亞運會籌備會還考慮到殘障人士的需求，以及空調設計、計時計分裝置的重要性，並與亞運會新聞中心建立電腦聯線，聲、光、消防及殘障福利均考慮到。

除了本館外，四周林木扶疏、綠意盎然，還有以六道月鉤環抱圓月的鋼質紀念碑，將中華民族對「月」的感情，用現代立體雕塑表露出來，也為月壇體育館平添不少韻味和浪漫。

月壇體育館外觀呈八角型，面積不大卻有非凡的氣勢。

（本報記者鍾豐榮北平傳真）